

为陌生患者送出生的希望

我市又有两名志愿者相继捐献造血干细胞

本报讯（记者 高燕）记者日前从市红十字会获悉，我市云州区、云冈区志愿者杨立涛、卢龙龙相继成功捐献造血干细胞，用爱传递“生命的火种”，为素未谋面的血液病患者送去生命的希望。他们分别成为山西省第328例和330例、大同市第15例和16例造血干细胞捐献志愿者。

1985年出生的杨立涛多次参加过无偿献血。2012年6月19日在单位组织的献血活动中，得知捐献造血干细胞能够拯救血液病患者的生命，他主动留下血样，并登记加入中国造血干细胞捐献资料库，成为一名造血干细胞捐献志愿者。去年8月5日，他收到与血液病患者

初配型相合的通知，当即表示同意捐献。经过前期准备，近日，历经5个小时的采集，成功捐献369毫升造血干细胞混悬液。

2021年8月9日，正在读大学的卢龙龙志愿报名加入造血干细胞捐献者资料库。去年6月27日，他收到与血液病患者初配型相合的通知，毅然决定捐献造血干细胞。在等待捐献的过程中，他积极锻炼身体，调整作息，以最好的状态做准备。近日，历经3个多小时的采集，成功捐献268毫升造血干细胞混悬液。

“虽然我们彼此未曾相见相识，但是您义无反顾的救死扶伤精神，值得我们学

习和发扬，我打心底里感谢您对我母亲的救命之恩……”

“你是男孩，24岁，B型血，这是我所知道的你的全部信息。我跟家人说，我就像中了彩票大奖一样，因为我家小孩也是男孩，也是B型血，又是全相合，我当时就觉得很幸运……”

捐献结束后，杨立涛、卢龙龙分别收到受捐者家属委托工作人员带来的手写感谢信，字字饱含深情。

据了解，造血干细胞移植是治疗白血病、重型地中海贫血等血液病的有效手段，而非血缘关系之间的造血干细胞适配概率只有万分之一甚至十万分之一，配对成功率极低。

公益电影进社区 春联福字送温暖

8日下午，水泊寺街道文兴社区党群服务中心开展了“公益电影进社区 春联福字送温暖”活动，社区为居民们播放了公益电影《醒来》，并给大家送上春联和福字。

此次活动不仅丰富了社区居民的文化生活，营造了浓郁的节日气氛，更在潜移默化中传递了正能量，为增进家庭幸福与社会和谐注入了活力。

图为居民展示春联感受美好祝福。

本报记者 韩堃 摄



入列2025年“两节”山西省优秀剧目展演展播

要孩儿剧《云冈魂》在大同大剧院上演

本报讯（记者 崔莉英）作为入列2025年“两节”山西省优秀剧目展演展播剧目，1月8日和9日晚，由市北路梆子和要孩儿剧种保护传承中心排演的大型舞台要孩儿剧《云冈魂》在大同大剧院连演两场，恢宏大气的表演、跌宕起伏的剧情赢得观众热烈掌声。

该剧由要孩儿市级非遗传承人、山西省杏花奖获得者连阳、薛志花，国家级非物质文化遗产代表性传承人王斌祥和薛瑞红共同出演。演出现场，演员们精湛的演技、独特的唱腔与舞台背景、灯

光、音乐完美结合，将人物内心情感变化生动呈现，把观众带入到云冈石窟开窟造像的氛围中，使大家尽享国家级非遗剧种的魅力。

要孩儿剧《云冈魂》获国家艺术基金资助于2019年搬上舞台。该剧以北魏云冈石窟的修建为背景，从一个工匠之家的视角，以一个石窟设计修建者的身份，讲述了云冈石窟百年修建史中的恩怨纠葛，展示了云冈石窟修建者执着专注、前赴后继的工匠精神。

据了解，由山西省文旅厅主办的2025

年“两节”山西省优秀剧目展演展播活动于2024年12月23至2025年2月28日举行，从全省遴选出48台优秀剧（节）目参加，演出剧目主要为获得各类国家级荣誉、山西省“五个一工程奖”或“杏花奖”及省市两级重点扶持的剧目，其中省文旅厅在省城组织展演27台，各市在本地组织展演21台，期间总计演出90余场，旨在集中展示山西省舞台艺术创作优秀成果，丰富人民群众精神文化生活，营造欢乐祥和的节日氛围。我市的要孩儿剧《云冈魂》和晋剧《成败萧何》为本地组织演出剧目。

强化安全隐患排查 严格执行“三项制度”

我市保障春节期间寄递渠道平稳运行

本报讯（记者 贾晓龙）春节将至，为确保全市寄递渠道安全和做好服务保障工作，市邮政管理局强化安全隐患排查整治，坚决遏制重特大事故发生，全力确保邮政快递业安全生产形势总体平稳。

市邮管局相关负责人介绍，当前正值冬季安全生产事故高发期，各寄递企业要突出重点部位安全防范，加强对生产作业场地、分拨中心、营业网点、员工宿舍等人员密集场所安全巡查，及时发现和消除安全隐患，严防生产安全事故。

为全力保障寄递渠道安全，各寄递企业要坚持底线思维和红线意识，严格执行寄递安全“三项制度”，从严判断物品安全属性，杜绝虚假实名，对未经验视、实名登记和不能排除安全风险的邮件快件一律不予收寄。加强对从业人员《禁忌物品管理规定》及其指导目录的培训教育，积极配合公安等部门查堵烟花爆竹、危险化学品、毒品、管制刀具、涉枪涉爆等违禁物品流入寄递渠道，严防不法分子利用寄递渠道从事违法犯罪活动。

为切实维护行业稳定运行，各寄递企业要做好春节业务旺季等服务保障工作，密切关注雨雪降温天气预警，加强服务网络生产运营动态监测，合理统筹网络资源，提前做好运力和人力调配。要根据业务量变化合理调配必要的留岗人员，确保市级分拨中心正常运转以及主要干线运输的连续性，保障基本寄递服务不受影响。提前谋划人力运力资源储备，制定激励政策，引导快递员节后按时返岗复工，推动行业服务网络迅速恢复，满足快速回升的市场需求。

资讯快递

为西藏受灾群众送关爱

市慈善总会 开通捐款渠道

本报讯（记者 杨显郁）1月7日9时05分，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，造成重大人员伤亡，大量房屋倒塌。为帮助受灾群众渡过难关、重建家园，中华慈善总会发起紧急救援募捐活动，市慈善总会积极响应，开通了捐款渠道。

为保障灾区群众基本生活和温暖过冬，市慈善总会呼吁企事业单位、社会团体及爱心人士伸出援手，慷慨解囊，为受灾群众送去温暖和希望，帮助他们渡过难关，重建家园。

此次募捐活动将严格遵守国家有关法律法规，确保每一笔捐赠款物都能得到妥善管理和使用。所募集的款物将全部用于紧急救援和灾后重建工作，市慈善总会也将及时公开相关信息，接受社会各界监督，确保每一分钱都能用在刀刃上，为受灾群众带来实实在在的帮助。

市慈善总会捐款账号：144204127690，开户行：中国银行大同平城支行。也可拨打电话0352-5557022咨询。

志愿者进社区 开展主题教育

本报讯（记者 孙露）为引导青少年了解、学习、发扬优秀传统文化，共青团平城区委联合平城区力行青年志愿者协会，在迎宾路社区开展了“童心筑同梦 辞旧迎蛇年”主题教育活动。

共青团“伙伴计划”示范项目是由共青团中央发起实施，中央专项彩票公益金提供支持，面向社区青少年开展的一项示范性服务项目。主要目的是针对青少年在成长过程中遇到的实际困难和普遍性需求，围绕思想政治引领、陪伴辅导和身心健康提升服务，推进基层共青团融入党建引领基层治理格局、创新社区服务、助力社会建设的创新实践。

活动以“伙伴领航”青少年政治引领公开课《自信从容的中国》为导入，青年志愿者通过展示《国家宝藏》中的文物，带领社区青少年一起学习、了解中华优秀传统文化。

在“破冰游戏”环节，志愿者组织与青少年进行了“爱的抱抱”“反向指令”等趣味游戏，为胜出者发放小礼品。随后，青少年亲手制作了《年味》《中国结》《舞龙》《财神到》4个板块的创意画，他们认真观察、细心图画，通过上色、拼装、点缀、图描等环节完成自己的作品。

DIY手工制作创意画，不仅让青少年感受到节日氛围，还激发了创造力和动手能力，有助于培养审美情趣和创新能力。



志愿者教孩子们制作传统创意画
孙露 摄